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Svar på fråga 2024/25:385 av Olle Thorell (S) 
Torkan på Afrikas horn 

Olle Thorell har frågat mig hur jag, inom ramen för mitt 

tjänsteutövande, avser säkerställa att Sverige genom både 

bilaterala insatser och internationella samarbeten erbjuder stöd 

och samordnar biståndsinsatser för att maximera effekten av 

det humanitära stödet på Afrikas horn. Olle Thorell har även 

frågat mig vilka specifika initiativ och resurser jag och 

regeringen har satt in för att stödja de mest utsatta samhällena i 

regionen och säkerställa att insatserna har en långsiktig 

inverkan och bidrar till regionens klimatresiliens.  

Sverige står för ett omfattande humanitärt stöd till kriserna på 

Afrikas horn. Sveriges humanitära stöd till Etiopien, Somalia och 

Kenya uppgår till över 500 miljoner kronor under 2024. Inom 

ramen för vårt humanitära stöd samarbetar och samordnar 

Sverige med andra aktörer, både inom ramen för den 

samordning som sker inom FN men även genom deltagande i 

samordningsforum på landnivå. 
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Inom ramen för Sveriges långsiktiga utvecklingssamarbete i 

Etiopien, Somalia och Kenya bedrivs en rad insatser som stärker 

lokal motståndskraft och klimatanpassning mot återkommande 

torka och översvämningar och klimatförändringarnas effekter. 

Givet utvecklingen med ett ökat antal utdragna humanitära 

kriser prioriterar Sverige särskilt insatser som långsiktigt syftar 

till att minska de humanitära behoven på Afrikas horn.  

I egenskap av stor givare av kärnstöd till ett antal ledande 

internationella organisationer, är Sverige därtill aktivt engagerat 

i den övergripande styrningen av dessa organisationer. 

Regeringen arbetar löpande för att maximera effektiviteten i 

organisationernas arbete och för en aktiv samordning av 

insatser organisationerna sinsemellan för att stärka 

genomslagskraften, som ett led i genomförandet av regeringens 

reformagenda, Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och 
hållbar tillväxt.  
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